
Iss raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

Predsednik naše vlade v Trstu. G. Dra-
pša Cvetkovič, predsednik vlade in no
cranji minister, je dospel 11. avgusta s 
spremstvom v Trst. Sprejet je bil v ime
au italijanske vlade od državnega pod taj
nika Cianettija in več drugih zastopnikov 
oblastev. Po kratkem odmoru si je pred
sednik naše vlade ogledal razne tržaške 
socialne ustanove ter dve veliki ladjedel
nici. Kjer koli se je pojavil g. predsednik, 
so ga ljudje toplo pozdravljali. Opoldne 
mu je priredil Cianetti kosilo in ob tej 
priliki mu je izročil g. predsednik visoko 
odlikovanje, red sv. Save L razreda. Cia
netti se je za odlikovanje zahvalil in je iz
javil, da smatra kct član italijanske vlade 
za svojo prvo dolžnost delati z vsemi sila
mi za prijateljstvo in za čim boljše odno
sa je med Italijo in Jugoslavijo. 

Ustanovni občni zbor Zveze kmetijskih 
zbornic. V minulem tednu se je vršil v 
Beogradu občni zbor Zveze kmetijskih 
zbornic. Ob tej priliki so bila soglasno 
sprejeta pravila Zveze in njen proračun do 
31. marca 1940 v iznosu 296.000 din. Za 
predsednika Zveze je bil izvoljen Milan 
Badžak, poslanec ter. vršilec dolžnosti 
predsednika Kmetijske zbornice za donav
sko banovino, za prvega podpredsednika 
pa Martin Steblovnik, predsednik sloven
ske Kmetijske zbornice. V nadzornem od
boru je od Slovencev tudi Franc Prelog 
od Sv. Marjete pod Ptujem. 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Preosnova vlade na Španskem z daleko

sežnimi pooblastili generalu Francu. Ge
neral Franco je objavil zakon o preosnovi 
španske vlade. Nova uredba pomeni dik

ta in tako zvane politične junte. Predsed
nik nacionalnega sveta je »caudillo«. Na
cionalistični svet odloča glede vseh vpra
šanj, katera se nanašajo na ureditev drža
ve ter zunanjo politiko. Polovico članov 
politične junte imenuje nacionalni svet, po
lovico pa general Franco, ki je že imeno
val za predsednika svojega zeta Sunerja, 
za tajnika pa generala Munosa Grandea, 
šefa milice, in generala Pedra Castilla pa 
za podtajnika falange. Oblast politične 
junte uravnava nacionalni svet. Junta pro
učuje vprašanja, ki se tičejo falangistič
nega pokreta. Odslej bo vsaka španska 
vlada odvisna od politične junte, ki bo 
tvorila vez med »caudillom« in ministri. 
Glavni voditelji falange bodo obenem mi
nistri. 

Okrog trozveze Anglija, Francija in Ru
sija. Že dalje časa se vršijo v Moskvi po
gajanja za sklenitev trozveze med Anglijo, 
Francijo in Rusijo. Političnirir pogajanjem 
so se pridružila 11. avgusta še vojaška, 
ker je ta dan prispela v Moskvo angleško
francosko vojaško zastopstvo. Znak, da 
bodo rodila ta dolgovezna pogajanja 
uspeh, je denar, katerega je že dala angle
ška vlada sovjetski Rusiji na razpolago. 
A^ghja je odprla Rusiji kredit dve in pol 
milijarde dinarjev za nakup raznega orož
ja, katerega Rusija potrebuje. Angleška 
vlada bo poslala Čangkajšekovi kitajski 
vladi sedem in pol milijarde dinarjev po
sojila skozi roke sovjetske vlade, ker je to 
vsoto v resnici obljubila Kitajski Rusija. 

Nesoglasja v japonski vladi. V japonski 
vladi je došlo do ostrih nasprotij z ozirom 
na politiko Japonske do Anglije in Ameri
ke na Kitajskem. Ministrski predsednik 
Hiranuma, zunanji minister Arita in mor
nariški minister so za mirno poravnavo 
sporov z Anglijo ter Ameriko. Vojni mini
ster Itagaki je kot zastopnik vojske za 
najstrožje ukrepe napram vsem tujim 
prednostim na Kitajskem. Spor, kateri je 
nastal radi označenega vzroka, grozi z iz
bruhom vladne krize. Razglašena je že po 
časopisju resna domneva, da so naklonje
ni odločilni krogi stališču vojske in da bi 
v primeru ostavke sedanje vlade prišlo do 
sestave nove vlade, katera bi bila čisto 
pod vplivom generalov. 

Priključitev Zunanje Mongolije k sovjet
ski Rusiji. Zunanja Mongolija, o kateri se 
mnogo piše v zadnjem času, je bila do leta 
1918 kitajska pokrajina. Velika je kakor 
Francija ter Nemčija skupaj ter šteje 900 
tisoč prebivalcev,'ki so največ pastirji. Sa
mostojna mongolska armada je močna do 
15.000 mož, katere je mogoče koj pomno
žiti s sovjetskimi četami, katere so zbrane 
okoli Bajkalskega jezera. Mongolija je ze
lo bogata na rudah ter izvirkih. Naravno 
mongolsko in še nedotaknjeno bogastvo je 
največja vaba za Ruse ter Japonce. Do
slej je bila ta pokrajina z raznimi pogod
bami navezana na Rusijo, ki je vršila nad 
njo pokroviteljstvo. Sedaj je sklenil svet 
sovjetskih komisarjev, da bo oklical zedi
njenje med sovjetsko Rusijo ter Zunanjo 
Mongolijo. 

tatorsko okrepitev državnega poglavarja, 
ki srne odslej v primeru potrebe izdajati 
zakone tudi brez tozadevne odobritve mi
rninistrskega sveta. Po novem zakonu je 
ukinjenih več starih ministrstev, a name
sto teh so ustanovljena nova. Ustanovljen 
je poseben odbor za narodno obrambo, ka
teremu načeluje general Franco. 

Nova vlada na Španskem. Ureditvi edi
ne državne stranke falangistov ter izred
ni diktatorski okrepitvi položaja generala 
Franca ic sledilo imenovanje nove špan
ske vlade, katera spada v novi fašistični 
okvir. Dne 11. avgusta so bila objavljena 
imena novih ministrov, katere je imeno
val general Franco. Predsednik nove vla
de je general Franco s pravicami, kakrš
nih še ni imel nikoli kak predsednik vla
de. Razen njega so v vladi zunanji mini
ster polkovnik Beigreder, notranji mini
ster Suner, vojni minister general Vare
la, mornariški minister general Moreno, 
letalski minister general Yague, pravosod
ni minister Biibao, finančni minister La
ras, minister za industrijo in obrt de la 
Lastra, kmetijski minister Beljumea, pro
svetni minister Martin in gradbeni mini
ster Alfonso Bef. Razen tega so stopili v 
novo vlado s činom ministra tajnik falan
gistične stranke general Munos Grande in 
ministra brez portfelja Masas in Camero 
del Castillo. 

španska falanga. Kakor v Italiji in Nem
čiji je tudi v Španiji dovoljena samo stran
ka falangistov, ki so isto kar so v Nem
čiji narodni socialisti in v Italiji fašisti. V 
falangi se bo posebno zbirala španska 
mladina, pa tudi vojaki, bivši bojevniki in 
monarhisti. Vodja enotne državne stranke 
je general Franco, ki je dobil ime »caudil
lo« (vodja). Vrhovna organizacija stranke 
obstoja iz 75 članskega nacionalnega sve


